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2026 februárban lehetőségem nyílt részt venni a szociálpszichológia egyik 

legjelentősebb nemzetközi tudományos eseményén, a Society for Personality and 

Social Psychology (SPSP) éves kongresszusán Chicagóban. A konferencián való 

részvételem célja a legújabb szociálpszichológiai kutatási irányok megismerése, a 

nemzetközi szakmai kapcsolatépítés, az LMBTQ+ prekonferencia lebonyolítása, 

valamint saját, LMBTQ+ kollektív cselekvéssel és szövetségességgel kapcsolatos 

kutatási eredményeink disszeminációja volt. 

 

A konferencia keretein belül két kiemelkedő szakmai feladatot láttam el. Elsőként az 

LMBTQ+ Prekonferencia egyik szervezőjeként dolgoztam. Ez a pozíció kivételes 

lehetőséget biztosított arra, hogy szorosan együttműködjek a terület vezető 

nemzetközi kutatóival, moderáljam a szakmai diskurzust, és átlássam azokat a 

globális trendeket, amelyek jelenleg a szexuális és nemi kisebbségek társadalmi 

helyzetének pszichológiai kutatását meghatározzák. 

 

Előadásomban, melynek címe "Who Stands With Pride? Latent Profiles of Pride 

Supporters in Hungary" volt, azt vizsgáltuk, hogy a restriktív állami intézkedések 

képesek-e korábban passzív egyéneket mozgósítani az észlelt igazságtalanságon 

keresztül. Ez kiegészíti a kollektív cselekvés hagyományos modelljeit, amelyek 

jellemzően a közös politizált identitást és a szolidaritást hangsúlyozzák. A kutatást a 

2025-ös magyarországi Pride-betiltás kontextusában végeztük egy nagymintás, 

cisznemű heteroszexuális magyarokból álló mintán (N = 4213). Látens profil elemzés 

(LPA) segítségével három jól elkülöníthető attitűdprofilt azonosítottunk: 

• Ellenzők (Opposers, 35,2%): Ők a kormányzati korlátozásokkal értettek egyet, 

nem mutattak támogatást, és elfogadták a "gyermekvédelmi" narratívát. 

• Szolidaritás-vezérelt támogatók (Solidarity-Driven Supporters, 54,1%): Ők 

alkotják a mozgalom stabil bázisát, akiket erős politizált identitás, magas fokú 

észlelt igazságtalanság és az LMBTQ+ emberekről alkotott pozitív kép 

jellemez. 



• Új támogatók (Emergent Supporters, 10,7%): Esetükben a politizált identitás 

gyenge (nem tartják magukat LMBTQ-támogatóknak), és ambivalensen 

viszonyulnak az LMBTQ+ közösséghez (nem látják az LMBTQ+ embereket 

kifejezetten kedvelhetőnek és morálisnak), ugyanakkor rendkívül magas észlelt 

igazságtalanságról számoltak be. 

A kutatás eredményei rámutattak, hogy bár az Új támogatók korábban az Ellenzőkhöz 

hasonlóan inaktívak voltak, a politikai sokkhatás jelentősen megnövelte a jövőbeli 

kollektív cselekvési szándékukat LMBTQ+ ügyek mentén. A diszkusszió során a 

nemzetközi közönséggel megvitattuk ezen újonnan aktivizálódott támogatás hosszú 

távú fenntarthatóságát, valamint annak lehetőségét, hogy ez a fajta támogatás a 

társadalmi változások iránti szélesebb körű elköteleződéssé alakul át.  

 

A chicagói út a tudományos disszemináció mellett a nemzetközi szakmai 

kapcsolatépítés szempontjából is nagy jelentőségű volt. Az LMBTQ+ Prekonferencia 

szervezőjeként, valamint szimpóziumi előadóként lehetőségem nyílt beszélgetni a 

szociálpszichológia nemzetközi szinten elismert szakembereivel. Ezek a 

beszélgetések keretet biztosítottak a kollektív cselekvéssel és szövetségességgel 

kapcsolatos kutatásaim megvitatására, értékes visszajelzések gyűjtésére, valamint 

megalapozták potenciális, határokon átívelő kutatási együttműködések és közös 

publikációk elindítását, tovább erősítve ezzel a hazai szociálpszichológia nemzetközi 

beágyazottságát. 

 


